

可阻骨膠原蛋白分解

卑大：丹參有效緩骨質疏鬆

【明報專訊】卑詩大學(UBC)最新的研究發現，中草藥丹參內的化合物能有效減慢骨質疏鬆。根據研究人員在老鼠身上做的測試，發現用藥後的骨質密度較沒有用藥的多35%，而副作用也較其他藥物少。

丹參是中醫學常見的藥材之一，常用於活血調經，養血安神，涼血消癰，屬於婦科要藥。根據最新一期的《骨骼及礦物質研究期刊》(Journal of Bone and Mineral Research)，卑大研究人員從丹參中抽取化合物進行測試，發現它有效阻止骨膠原蛋白的分解，防止骨質疏鬆。

報告指出，人體內一種名為Cathepsin K(簡稱CatK)的酵素，是骨膠原蛋白的「殺手」，而丹參化合物則具有效抑制CatK的分解功能，減慢骨質疏鬆速度。研究人員先後在老鼠、老鼠細胞和人類身上進行實驗，發現服用了丹參化合物的老鼠，其骨質密度較沒有用藥的老鼠多35%。

Bromme解釋，CatK雖然會分解骨中的膠原蛋白，但其實它在人體內也負責其他重要的功用，

因此若完全抑制CatK的所有功能，便會影響人體其他運作，導致副作用。

但是，丹參化合物只會選擇性地把

CatK的分解膠原蛋白功能鎖死，不會破壞其他功

能，因此不會對人體造成負面影響。

報告同時指出，相信丹參化合物亦可用於治療

其他有關骨骼或軟骨組織的疾病，如關節炎和骨

癌，但仍然需要進一步研究證實。



▲研究指丹參可用於減慢骨質疏鬆。(網上圖片)

溫哥華昨近30°C 半世紀同日最熱

【明報專訊】加拿大環境部昨天公布，卑詩多個地方包括溫哥華打破歷年同日的高溫紀錄，錦碌(Kamloops)更錄得攝氏38.5度，打破102年舊紀錄。另外，卑詩水電公司指周一亦刷新夏季用電量紀錄。

環境部指一股高壓脊籠罩卑詩南部，引致天氣炎熱，而據當局傍晚公布的數據顯示，多個地方打破8月29日的高溫紀錄。

設在溫哥華國際機場的測溫站錄得昨日最高有29.7度，打破1967年的28.3度。另外溫哥華海港(Vancouver Harbour)最高有30.5度，亦打破1967年舊紀錄28.9度。

多個刷新高溫的城市中，以錦碌最熱，昨日一度達38.5度，舊紀錄是102年前，1915年錄得的35.6度。卑詩南部內陸小鎮普林斯頓(Princeton)原本8月29日高溫紀錄是1897年的35度，但昨日錄得最高36度，較120年前的舊紀錄高出一度。

環境部昨日向大溫地區和菲沙河谷發出特別空氣質素警告，指美國華盛頓州、北加州和俄勒岡州山火所造成的煙吹入區內，使空氣污染物微細懸浮粒子PM2.5的濃度偏高。當局提醒民衆避免在戶外進行劇烈運動，嬰兒、長者和心肺疾病、糖尿病和哮喘患者尤其注意。

另外，卑詩水電公司指前日(周一)晚上在高峰用電量最高的1小時內，需7851兆瓦(MW)，這較上周一的7022兆瓦多12%。7851兆瓦亦打破夏季用電紀錄，較2014年8月11日創下的7468兆瓦多近400兆瓦。卑詩水電公司續指，今年已是第二次刷新用電量紀錄，今年1月3日用電高峰的需求為一小時需10,126兆瓦，它打破冬季紀錄。

卑詩中學畢業率83%

【明報專訊】卑詩省教育廳臨開學前公布本省教育系統一系列數字，顯示本省共有6.6萬名英語語言學習(ELL)學生，他們的高中畢業比率高於平均。

雖然最後以新學年真正入學的數字為準，但教育廳估計在2017-18學年之內，本省公校將有537,589名學生就讀。

教育廳又公布2016-17學年的統計，顯示本省有66,285英語語言學習(English Language Learning，簡稱ELL)學生，較先前一學年略微下降，少了394人。

此外，本省共有66,665學生有特別需要(special needs)，較對上一年多出2,182名。本省共有69,032名原住民學生，較對上一學年少1,279人。本省共有5,691名講法語的學生，較先前一年多出158人。

卑詩省共有53,768名漸進式法語學生，較先前一學年多出677人。教育廳又指出，卑詩省就讀獨立學校的學生共有83,497人，較先前一年多出1838名。

教育廳又公布2015-16學年學生所取得的成績，指出在公校系統中有83%的學生高中畢業。87%的英語語言學習公校生高中畢業，高於整體平均的83%。另一方面，只有64%的原住民公校學生高中畢業，遠低於整體平均的83%。此外，90%講法語的公校學生高中畢業。96%的法語漸進課程公校學生完成高中課程畢業。

教育廳又透露，在2017-18年的公校與獨立學校的營運預算為59億元；每名學生的平均開支是9100元。



《水底行走的人》劇照。

(溫哥華國際電影節提供) 《殺破狼·貪狼》劇照。

(溫哥華國際電影節提供)

【明報專訊】溫哥華國際電影節(Vancouver International Film Festival)公布本年亞洲電影公演名單，來自中港台澳新的十多部華語電影將會在電影節內放映，其中包括港產動作片《殺破狼·貪狼》。

已經確定會在電影節中上映的電影包括：《刀背藏身》(The Hidden Sword)，徐浩峰執導。據介紹，該片曾入圍蒙特婁國際電影節競賽片。這是徐浩峰繼《倭寇的踪迹》、《箭士柳白猿》、《師父》之後，又一部棄用特效，無需「吊威也」(鋼纜)拍攝的武俠動作片。講述在1920、30年代，華北長城一帶民間使用大刀抗擊侵略日軍的故事。

《蜻蜓之眼》(Dragonfly Eyes)是當代藝術家徐冰執導的第一部電影，全片採用社會上無處不在的監控錄像鏡頭陳述故事，整合成一齣既沒有攝影師也沒有演員的劇情長片。據介紹，該片在2017年第70屆洛迦諾國際電影節上獲得費比西最高影評人獎、人道精神提及獎等獎項。

《上岸的魚》(A Fish Out of Water)由台灣新晉導演賴國安執導，電影講述一名男孩到一個小漁村尋找前世雙親的故事。據介紹，該電影入選第65屆西班牙「聖塞巴斯蒂安國際影展」(San Sebastián International Film Festival)新導演競賽單元。

大溫地區天氣預測

今天	8/31(四)	9/1(五)	9/2(六)
晴間雲 15 - 21°C	晴 13 - 22°C	晴 16 - 22°C	晴 14 - 25°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	14 - 33	晴
愛蒙頓	15 - 30	晴
溫尼辟	12 - 24	晴
多倫多	14 - 23	晴
渥太華	12 - 25	晴
滿地可	16 - 24	晴
三藩市	13 - 21	晴
洛杉磯	23 - 36	晴間雲
紐約	20 - 27	晴間雲
香港	24 - 30	雷雨
台北	27 - 34	晴間雲
北京	19 - 29	晴間雲
上海	23 - 29	晴間雲
廣州	27 - 34	雷雨
新加坡	26 - 30	晴間雲
東京	18 - 26	陣雨
悉尼	7 - 17	晴
倫敦	11 - 20	晴

1920年代新車價抵15屋 天價火燭車回歸溫市最老消防局

【明報專訊】一輛1929年古董消防車，昨別開生面地抵達溫市最老消防局進行展示，該處正是該消防車當年服役的分局。現任車主稱該輛消防車當年是天價，價格約為一間房屋的15倍。

本地消防設備收藏家比爾德(Brian Beard)表示，這輛Bickle Seagrave消防車，1920年代時新車價格高達1.5萬元。但在那個年代，一間房屋僅需1000元，因此消防車本身算是天價車輛。

比爾德透露，他是從別人手上購入這輛古董消防車，購入時消防車早已退役，引擎也已服役

45年，但整體狀況仍然良好。他花了重金進行維修及保養，讓這輛古董消防車保持如新，連射水功能都相當完善。

比爾德昨應溫哥華消防歷史協會(Vancouver Fire Fighters Historical Society)之邀，將這輛88年車齡的古董消防車，駛至溫市中心尼古拉街(Nicola St.)1001號的6號消防局展示。

這輛古董消防車當年便是在6號消防局服役，隨後於1951年退役。建於1908年的6號消防局，本身也是溫哥華最老的消防局。

1920年代新車價抵15屋
天價火燭車回歸溫市最老消防局

45年，但整體狀況仍然良好。他花了重金進行維修及保養，讓這輛古董消防車保持如新，連射水功能都相當完善。

比爾德昨應溫哥華消防歷史協會(Vancouver Fire Fighters Historical Society)之邀，將這輛88年車齡的古董消防車，駛至溫市中心尼古拉街(Nicola St.)1001號的6號消防局展示。

這輛古董消防車當年便是在6號消防局服役，隨後於1951年退役。建於1908年的6號消防局，本身也是溫哥華最老的消防局。

45年，但整體狀況仍然良好。他花了重金進行維修及保養，讓這輛古董消防車保持如新，連射水功能都相當完善。

比爾德昨應溫哥華消防歷史協會(Vancouver Fire Fighters Historical Society)之邀，將這輛88年車齡的古董消防車，駛至溫市中心尼古拉街(Nicola St.)1001號的6號消防局展示。

這輛古董消防車當年便是在6號消防局服役，隨後於1951年退役。建於1908年的6號消防局，本身也是溫哥華最老的消防局。